



深挖红色版本资源 担负新的文化使命

安徽出版集团召开

“新时代安徽红色版本保护与传承发展研讨会”

星报讯(记者 张亚琴/文 周诚/图) 昨天上午,由安徽出版集团主办,市场星报社、安徽画报马启兵红色文化工作室承办的“新时代安徽红色版本保护与传承发展研讨会”召开。会议就红色版本的保护与传承发展、充分发挥安徽红色资源优势、做强做优主题出版进行研讨交流。本次研讨会旨在深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想理念,讨论在新时代如何更好地发展优秀传统文化,进行红色版本保护与传承,履行好国有文化企业的责任与担当,推动新时代中华优秀传统文化健康发展。

当天,出席研讨会的专家和学者济济一堂,他们是省档案馆馆长黄玉明,省委统战部部务会成员、二级巡视员李传玺,著名学者、省社科院高级研究员、省文史馆馆员钱念孙,省委党史研究院(省地方志研究院)资料信息处处长余祖本,安徽大学教授、博士生导师刘洪权,省档案馆征集利用处副处长黄斌,省政协教科卫体委员会调研员陈劲松,省图书馆副馆长、研究馆员董松,省博物院学术研究部主任冯超等。

与会专家学者们分享了安徽红色版本的珍藏故事,就丰富红色版本利用手段、发挥红色版本历史价值、挖掘民间收藏的珍贵红色版本、利用新技术推动安徽红色版本有效保护等主题进行了精彩的交流研讨。他们一致认为,安徽是一片具

有光荣传统的红色沃土,红色版本承载着党和人民英勇奋斗的光荣历史,记载着中国革命的伟大历程和感人事迹,是承载着我们党宝贵精神财富的“红色基因库”,值得用心用情去挖掘、去保护、去传承。

举办安徽红色图书版本展和新时代安徽红色版本保护与传承发展研讨会,是安徽出版集团为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的有力举措。其中,展览展出的100多件(组)展品,既有中国革命文学的先驱者蒋光慈代表作《少年漂泊者》,也有中共早期先行者高语罕的《白话书信》,还有新中国成立前安徽出版的第一本《中国共产党党章》等,这些与安徽有关的革命文献和革命文物、各种红色出版物,跨越了百年时空,彰显了时代精神。研讨会的召开增强了安徽红色版本保护与传承的意义。

安徽出版集团近年来聚焦主题出版,讲好红色中华故事,重点推出了“觉醒年代出版工程”:推出的青少年读物《细说觉醒年代》持续出圈、长篇历史小说《觉醒年代》入选“中国好书”,成为双效突出的现象级主题出版物。今年还将推出龙平平的新作品《青春年代》,着力做好《安徽革命文物通览》《大别山革命文化概论》《红色安徽党旗飘扬——百年安徽重要党组织巡礼》等红色主题出版物打造工作。



专家学者在交流研讨



参观安徽红色图书版本展

不忘公益初心,推进合作共建

2023年长三角地区责任彩票一体化建设研讨会在皖举行



体彩资讯

7月5日,2023年长三角地区责任彩票一体化建设研讨会在安徽省宣城市泾县举行。国家体育总局体育彩票管理中心相关领导,安徽、江苏、浙江、上海三省一市的体育彩票管理中心负责人、工作人员参加了本次研讨会。

会上,安徽省、江苏省、浙江省、上海市体育彩票管理中心共同发布《长三角地区责任彩票一体化建设倡议书》,并签订了《长三角地区责任彩票共建合作协议》;来自江浙沪的体彩工作人员则向与会人员分享了责任彩票工作经验。



首破百亿 体彩为安徽省体育事业赋能

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。近年来,安徽体育工作围绕体育强省建设目标,正推进长三角地区体育一体化发展迈入崭新阶段。

其中,体育彩票作为体育工作的“生命线”,安徽省落

实国家体育总局体育彩票管理中心部署要求,以责任彩票建设为引领,抓党建促发展、防风险保安全、打基础立长远,有效应对风险挑战,不断推进体彩事业高质量发展。

2022年,安徽体彩将责任彩票建设与业务发展统筹推进,全年加强门店建设、注重队伍培养、创新监管手段、优化考评机制。在2022年卡塔尔多世界期间,安徽体彩销售合规情况全国领先,且销量、全国排位、市场份额均有显著突破,成为我省体育年度工作的亮点部分,为我省体育事业发展做出了积极贡献。

据统计,2022年,安徽体彩首次实现销售总量突破百亿,达101.86亿元,筹集彩票公益金25.06亿元;省级体育彩票公益金支出使用4.16亿元,主要用于支持群众体育、竞技体育、青少年体育、体育设施建设改造维修、体育综合管理等体育事业;2023年至今,安徽体彩销量已达75亿元,发展态势良好。

牢记初心 彰显国家公益彩票社会形象

长三角是我国经济最发达的地区之一,体育彩票一体化建设正积极融入长三角发展总体框架。一直以来,长三角地区各级体彩机构始终致力于“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标,坚守“公益体彩乐善人生”发行理念。

为做好责任彩票建设,体现体彩事业社会价值,更好地为体育事业和公益事业发展贡献体彩力量,在本次研讨会上,安徽省、江苏省、浙江省、上海市体育彩票管理中心共同发布了《长三角地区责任彩票一体化建设倡议书》。

《倡议书》指出,要牢记公益公信初心,始终把国家公益彩票的基本定位,始终坚持公益金“来之于民,用之于民”的出发点和立足点,彰显国家公益彩票社会形象;坚守各项法律法规政策底线,全面强化法制观念,将责任彩票理念贯

穿于游戏设计、市场营销、渠道建设和资金使用等体育彩票发行销售工作各个环节,承担更广泛的社会责任。

同时,倡导快乐购彩理念和健康生活方式,积极引导理性购彩,坚决落实不向未成年人售彩及兑奖,积极推进工作创新,以负责任、可信赖、高质量为行业发展目标,保障体育彩票事业健康持续稳定发展。

《倡议书》中还表示,将主动承担对国家、社会、彩票行业及相关产业在经济、法律、环境、慈善和伦理等方面的任务和义,不断提高自身机构服务意识,加大纾困惠企力度,稳定渠道规模,提高运营质量,体现行业责任担当。

合作共建 推进长三角体彩一体化建设

作为本次研讨会的重要环节之一,上海、江苏、浙江、安徽体育彩票管理中心在现场签订了《长三角地区责任彩票共建合作协议》,拟共同推动责任彩票建设协同发展,为国家筹集更多公益资金,更好服务体育彩票事业发展。

根据《合作协议》,长三角三省一市合作内容包括责任彩票制度建设社会责任调研、责任彩票宣传、责任彩票培训以及风险防控等。

《合作协议》签订后,长三角三省一市将加强责任彩票建设的交流与沟通,分享责任彩票建设经验,相互借鉴责任彩票等级评定、年度评估等工作;定期开展风险防控与责任彩票工作研讨,共同营造长三角地区良好的责任彩票建设工作氛围。

安徽省体育彩票管理中心相关负责人表示,共同推进长三角体育彩票一体化合作建设,有利于突破行政区划界限,在更大范围、更广领域和更高层次上优化体育彩票资源配置,对促进长三角地区乃至全国的体育彩票发展具有十分重要的战略意义。 唐朝/文 张良弓/图